



# NÉPLAP

Ménes János polgármester elvtárs  
nyilatkozata Debrecen öt éves tervéről

Megtízszereződik a hajdúmegyei  
termelőszövetkezeti csoportok  
marhaállományja az öt éves tervbe

## Megvédjük a békefront reánk bízott szakaszát!

Kádár János elvtárs beszéde a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártaktivájának ülésén

Kádár János elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártjának főtitkár-helyettese kedden délután beszédet tartott a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártaktivájának ülésén.

— A Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája november második felében Magyarországon megtartott ülésének nagyjelentőségű határozatai erős visszhangot keltettek az egész világon. — kezdte beszédét a belügyminiszter.

Ezután idézte a Tájékoztató Iroda határozatának a demokratikus erők megerősödésével, az imperialisták ellen vívott harcával foglalkozó részét, majd kijelentette:

— A Tájékoztató Iroda határozata megjelöli azokat a feladato-

kat, amelyek ilyen viszonyok között a kommunista és munkáspártokra és a béke minden hívére várnak az egész világon. A kommunista pártok, a szocializmus és a béke erői, az emberi haladás és a béke hívei nagy lelkesedéssel üdvözölték minden országban ezeket a határozatokat, mint éles legyvert a háborús gyujtogatók, a reakció erői elleni harc számára. Amikor a Tájékoztató Iroda határozatai nyilvánosságra kerültek, valamenynyen tanúi voltunk annak, a szinte személyes büszkeségnek, amely a magyar dolgozókat érintette a lelelt örömben, hogy a Tájékoztató Iroda ülését ezáltal nálunk, Magyarországon tartotta. A magyar demokrácia kiünnepeléseképpen fogták fel ezt a tényét.

— Az imperialisták kezén lévő

sajtó és rádió ugyancsak sokat foglalkozik a Tájékoztató Iroda határozatával. Az imperialisták hangja azonban nem az öröm, hanem az elkéseredett düh hangja, ami teljesen érthető is, hiszen a határozatok őket és legtitkosabb terveiket leplezik le. Az imperialisták úgy tesznek, mintha nem értenék, hogy míg ők legfontosabb célkitűzéseiket és terveiket titkolni kénytelenek a népek előtt, addig a kommunista és munkáspártok nyíltan harcolnak nézeteikért és céljaikért. Ez teljesen érthető is, mert az imperialisták a népek, a milliók ellen dolgoznak, a népek elétére törnek, a kommunista és munkáspártok pedig a milliós tömegek, a népek élén járva harcolnak igazságos ügyük győzelméért.

tok a munkásmozgalmat áruőről és világpolitikai jelentőségéről beszélt, majd rátért a Tito-banda szerepének tárgyalására:

— Ami az imperialisták, háborus uszítók egyik legveszedelmesebb rohamcsapatainak, a Tito-féle gyilkos és korbácsoló tevékenységét és veszélyességét illeti, itt pártunk és a magyar dolgozó nép saját bőrén közvetlen tapasztalatokat szerzett. A Rajk-banda tevékenységének leleplezése világosan feltárta a magyar dolgozó nép előtt nemcsak saját sorainkba befurakodott kémeknek, Rajknak és társainak, hanem kémfőnököknek, Titonak és társainak egész alávaló tevékenységét is. A magyar dolgozó népeknek sokáig emlékezetben fog élni az a mód, ahogy Rajknak és magyar bűntársainak felhasználásával Tito, Rankovics és társalk megkísérelték aláaknázni a Magyar Népköztársaságot, hogy imperialista gyarmattá változtassák szabad hazánkat. Nem felejtjük el Titonak és társainak egyetlen magyar dolgozó sem, hogy a Rajk-rele hitvány banditák és orgyilkosok segítségével az imperialisták parancsára katonai puccsal, vezetőink legyilkolásával, a munkásnégyedek megszállásával megakarták dönteni Népköztársaságunkat, hogy demokráciánk minden vívmányának megsemmisítésével visszaállítsák nálunk a kapitalizmust, az imperialisták uralmát.

### Minden becsületes dolgozónak át kell tanulmányozni a Tájékoztató Iroda határozatát és beszámóját

— Minden párttagunknak, minden becsületes magyar dolgozónak, aki a szocializmus leépítésében és a béke megvédésében el akarja vezetni a tavari teadatot, az első betűtől az utolsóig tanulmányoznia kell a Tájékoztató Iroda határozatát. E határozatok ismerete, Szusziov, Tognatti és Dej elvtársak beszámolóinak tanulmányozása szükséges ahhoz, hogy Partunk aktivistái világosan lássák azokat a feladatokat, amelyek a nemzetközi politikai helyzet alakulása folytán Partunkra várnak. A Tájékoztató Irodának határozatai a következő megállapításokat teszik: „Az új háború növekvő veszedelemnek körülményei közepette nagy történelmi teletesség haruit a kommunista és munkáspártokra.” A bekeert nagy tömegmozgalmról mondja: „Ma különös erővel kerül nyomtérbe az a feladat, hogy a béke összes becsületes hívei — tekintet nélkül válasukra, politikai teletogásukra és partálásukra — támogatják a bekeert, az emberi teletet tenyegető új háborús veszedelem elleni folyó legszertebebb harc alapján.” E határozatok világosan megmondják, hogy a béke védelmének kérdése ma minden kommunista párt tevékenységének központi feladatát képezi.

A bekeert és a háborús gyujtogatók ellen folytatott harcra kapcsolatos két további határozat, amely a munkásosztály egységének megerősítésére és a Tito-féle gyilkos korbácsolóra vonatkozik. A népek szegycenclen áruolnák, az imperializmus cselédeinek, ezek bandáinak, a jobboldali szocialistáknak éppen úgy, mint Tito fasiszta kemszervezetének számos más nepellenes bűnük mellett az a sze-

repük, hogy az imperialisták, a háborus bujtozatok rohamcsapatát alkotják. Az imperialisták ezen mai rohamcsapatát, akik a „szocialista” szót és a munkásság város zasláját ka.ozobogokent használják fel, történelmi esodokkel is bírnak.

Togliatti elvtárs a Tájékoztató Iroda ülésén a munkásosztály egységéről szóló beszámolójában a következőket mondotta: „Döntő sikereket értek el a munkásosztály és a demokráciás erők egységének megvalósítása terén a nepi demokráciás országokban, különösen a Tájékoztató Iroda megalakulása és a néhány kommunista párt képviselői értekezlete d.klarációjának nyilvánosságára noztala után.” A magyar munkásosztály több évtizedes ketétszakjítottóságát megszűntetve, létrehoztuk a magyar munkásosztályainak, a magyar dolgozó népek élcsapatát, a marxizmus-leninizmus elvi alapján álló Magyar Dolgozók Pártját. Ez volt a magyar munkásosztály a nepi demokrácia megerősítéséért folytatott harcának talán a legjelentősebb győzelme. A magyar demokráciának a reakció ellen folytatott harcában a magyar munkásosztály ideológiai és politikai fejlődésében szinte ugrászerű előrehaladás mutatkozott azonnal. A munkásosztály egységéért folytatott harcnak és a jobboldali szocialisták leleplezésének feladata azonban — habár más jelenlőséggel, mint a kapitalista országok munkásosztályá számára — a mi számunkra is fennáll.

kell küzdeniük, ott található az a zavarkeltő, nepi demokráciellenes agitáció, melyet helyenként a jobboldali szocialdemokrácia maradványcsoportok még ma is folytatnak.

— Az olyan jobboldali szocialistáknak, mint Bevin, Attlee, Blum és hasonlóaknak tevékenysége a háborus gyujtogatók érdekében az egész emperiseg, tehát a magyar nép békéjét is fenyegeti.

Ezután a jobboldali szocialisták, a szakszervezeti szakadár-csoport-

### A Rajk és Kosztov-banda leleplezése súlyos csapás Titora és az amerikai imperialistákra

Amint a Rajk-ügy tanulságai az imperialisták számára is világosan mutatták, a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar dolgozó nép elszánnan, ingadozás nélkül, egy emberként lepet fel, hogy megsemmisítse az imperialisták és behatolási kísérletét, úgy meg lehetnek győződve arról, hogy ez a jövőben is így lesz. A Tájékoztató Iroda határozata újabb legyvert ad a szocializmusért és békéért harcoló tömegek kezébe, amikor megállapítja, hogy Jugoszláviában ma nem népköztársaság, hanem fasizma típusú rendőrállam van, Jugoszláviában nem a szocializmust építik, hanem a demokrácia vívmányait szétrombolva, a kapitalizmust állítják vissza. Megállapítja a határozat, hogy a jugoszláv kommunista párt gyilkosok és kémek hatalmába került és elvesztette azt a jogát, hogy kommunista pártnak nevezze magát és nem más, mint Titoék kémfeladatának végrehajtó gépezete és fasiszta terrorszervezetük kisértő része.

— Rajkék leleplezése után november végén kiadták Bulgáriában a vádiratot a hazaáruló Kosztov és bandája ellen. Ez az ügy ismét megmutatja az egész világ számára az imperialisták és kémjük, Tito tevékenységét, a maga leleplezeten teljességében. Módszereik teljesen azonosak azokkal, amelyeket Magyarországokon használtak. A bulgá-

ria Tito-féle kémgyűnökség fejének, Kosztovnak Tito maga szemeltesen adta meg a legfontosabb kémutasításokat.

— Joggal állapította meg a Tájékoztató Iroda határozata: „A Tito-klikk Belgradot amerikai kémközponttá és kommunistaellenes propaganda központtá változtatta.” Mint az a leleplezett gonosztevékenel általában szokás, titok megpróbálják műveiket tagadni, de senki előtt nem tagadható az a gyulázatos provokatori szerep, amelyet az Egyesült Nemzetek mostani ülészákan betöltöttek. Ismert az a számos felszólalásuk, amelyet az amerikai imperialisták utasítására az ENSZ ülésén a Szovjetunio békejavaslatának gyengítése céljából a titosta küldöttek nap, mint nap elmondanak. Teljesen aterezük és helyességét a saját tapasztalatainkon igazolva látjuk a határozatnak azt a részét is, amelyben a Tájékoztató Iroda megállapítja, hogy a „kommunista és munkáspártok egyik legfontosabb feladata a forradalmi éberség fokozása sorainkban, minden terén a burzsoázia, nacionalista elemek és imperialista ügynökök leleplezése és kizuzítása, bármilyen cégér mögé bujnak is”. Világosan látjuk a feladatokat a Tito-féle kémek számára táptalajt jelentő ideológiai és politikai elhajlások leküzdése terén, valamint a titosta provokációk elhárítása terén. A proletár internacionalizmus szellemének melettelően minden segítséget megadunk

### Még jobban meg kell szilárdítanunk a munkásegységet, meg kell erősítenünk a tömegszervezeteket!

— A Tájékoztató Iroda határozata ezt mondja: „A nepi demokrácia országában a kommunista és munkáspártok előtt az a feladat áll, hogy még jobban megzilárdítsák a munkásosztály megvalósult egységét, az egységes szakszervezeteket, szövetkezeteket, női, ifjúsági és más szervezeteket. Fetétlenül látnunk kell, hogy a tömegszervezetek szervezése terén még nagy feladatok

várnak Partunkra és a jobboldali szocialdemokrácia maradványait megvinnak nálunk. De a muli ideológiai és politikai maradványait leküzdve, mostanában alakul ki a széles dolgozó tömegek millióiban a munkához, a mi államunkhoz, a munkások és a dolgozó parasztor. államához való új, magasabbrendű szocialista viszony. A n.h.zségek között, meletveket dolgozó tömegeinknek is

mény munkája révén sikerült csak éppen most, a hároméves terv befejezésével újáépíteni. A 600.000 magyar elvesztését, az özvegyek és árvák bánatát eltüntetni úgy, mint a háborús pusztítás anyagi romjait, nem lehetett. Tudatosítani kell a magyar dolgozó nép minden tagjával, hogy az új háború hívei, legyenek azok határainkon túl, vagy belül, emberi mivoltukból kivétel nélkül elvetemült gonosztevők, ellenségel népünknek, akikkel szemben minden erőnkkel küzdeni kell. A béke védelme és a harc a háborús gyújtogatók ellen, Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja tevékenységének központi kérdése. De azaz kell tenni szakszervezetünk, nők és ifjúsági szervezetünk, valamennyi tömegszervezetünk tevékenységében. A béke megvédelem érdekében szövetségünk minden becsületes ember, legyen bármilyen pártállású, vagy pártunkívűl. Szövetségünk minden tisztességes, vallásos meggyőződésű ember, aki veünk a kérdésben egyetért. A haza érdekeire sajátmaguk, családjuk érdekeire hallgassanak és ne azokra a papi ruhába öltözött reakciós elemekre, akik eddig őket esetleg távolartották erővel a magyar dolgozó nép nagy táborától. Az erők tömörítésének feladata a béke érdekében vonatkozik a legkülönbözőbb társadalmi egyesületekre és az egyházakra is.

A Tájékoztató Iroda határozata a mi számunkra azt jelenti, hogy mindennek előtt erősíteni kell Pártunkat, magasabb színvonalra kell emelni Pártunk tömegének elméleti tudását. Hasznosítani kell Pártunk minden szervezetének munkájában Pártunk harcainak gazdag tapasztalatait. Minden erőnkkel dolgozunk kell, azon, hogy a Párt köré tömörítsük még jobban a magyar demokrácia összes erőt, az ifjakat, a nőket, a pártunkívűleket széles tömegeit. El kell mélyíteni Pártunkban, a magyar munkásosztályban a proletár internacionalizmus szellemét, erősíteni kell az egész magyar népből a Szovjetunió iránti szeretetet és hűségét. A Sztálin elvtárs 70. születésnap-

**Öt éves tervünk: a szocializmus telepítésének békeprogramja**

Pártunk és a magyar dolgozó nép el van szánva, hogy vívmányait, tovább fejleszti és a szocialista Magyarországot minden nehézség leküzdése árán is sikerrel felépíti. Erről tanuskodnak azok a győzelmi jelentések, hogy a hároméves újjáépítési tervet már most, a kitűzött időnél 7-8 hónappal hamarabb teljes sikerrel befejezték. A hároméves terv sikeres megvalósítására támaszkodik új öt éves tervünk. A szocializmus felépítésének programja hazánkban és egyben a Magyar Dolgozók Pártjának, a magyar kormányának, a Magyar Népköz-

**Most születik a magyar sztáhanovista-mozgalom**

A Tájékoztató Iroda határozata után ezek és ezek voltak az új dolgok, úgy, mint pl. Tóth Imre elvtársunk a pamut-textilüzemből, aki ezt mondotta: „A békeháború védelmé az egyéni verseny fejlesztésével, a sztáhanovistamozgalommal való még jobb bekapcsolódással tudjuk erősíteni.” Vagy Tóth Erzsébet elvtársnő Nyiregyháza-ról, aki ezt mondotta: „Ha az imperialisták háborút akarnak nekünk dolgozóknak meg kell erősítenünk rendszerünket, ezért vállalom újabb 10 százalékkal a termelés emelését.” Napjainkban éppen a Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére indított szocialista munkaverseny eredményeképpen tömegmozgalommá válik az egyéni verseny új születik a magyar sztáhanovistamozgalom. Olyan eredményeket értek el, amelyeket soha azelőtt Magyarországon nem ismertek és nem ismerhetek. Az eredményeket alig lehet követni. Valamennyi párszervezetünknek elsőrendű kötelessége, hogy a születő új, a magyar sztáhanovistamozgalom útját minden lehető módon elősegítsék. A nehézségeket segítségnek leküzdési és tekintsek ezt a feladatot olyanakként mint amely moz-

jára készülő magyar nép ezerféle módon kifejezésre juttatja azt az egyre mélyülő szeretetet, amelyet a magyar dolgozó nép érez a hazánkat felszabadító Szovjetunió és annak vezetője, a magyar nép által tisztelt és forrón szeretett Sztálin elvtárs iránt. Tovább kell mélyíteni ezt annak a történelmi szerepnek tudatosításával, amit a Szovjetunió és Sztálin elvtárs betöltött azáltal, hogy vezetői az egész haladó emberiség harcát a béke megvédésének nagy ügyéért.

Pártunk elméleti színvonalának emelése, a proletár internacionalizmus eszméjének terjesztése és a Szovjetunió szerepének tudatosítása mellett döntő feladat az egész népet a reakcióval szembeni éberségre és a népi demokratikus rendszer mellett aktív lépésre nevelni. A legfigyelemreméltóbb jel, ami felett a Párt nem térhet egyszerűen napirendre az, hogy a 100 forintóról szóló rémhírek terjesztői, kenyeret díszítva etető kulákok, a demokrácia őszinte híveinek, sőt párttagjainak és aktivistáinak ügyészólván szemelattára és fülhallatára végezték nép- és államellenes tevékenységüket, anélkül, hogy megfelelően felléptek volna ellenük.

A magyar nép a béke ügyének a maga részéről a legjobb szolgálatot akkor teszi, ha a demokrácia védelmében aktívan és bátran fellép az imperialista hírvetés és aknamunka folytatói ellen. A magyar népi demokrácia hívei viselkedjenek öntudatosan mindenütt, ne csak a munkahelyükön, hanem a vasúton, villamoson, szórakozóhelyeken, mindenütt, ahol tömegek fordulnak meg. A demokrácia hívei baráti körükben és odahaza egyaránt türelmesen világosítsák fel az ellenséges agitáció áldozatait és fegyelmezetten, de határozottan intsek le a reakció még itt-ott hangoskodó szócsöveit. Mutassák mindenkor a magyar népi demokrácia hívei magatartásukkal azt, hogy a magyar dolgozó nép elszántságába forrott össze a demokrácia vívmányainak és Népköztársaságunk államának védelmében.

Az öt éves terv hatalmas célkitűzései ellenére is reális és megvalósítható éppúgy, mint ahogy reális és megvalósítható volt hároméves tervünk is. Az öt éves terv megvalósításához a magyar népnek nincsen szüksége semmiféle Marshall-kölcsönre, vagy ahhoz hasonlóra. A magyar népek az öt éves tervhez békére van szüksége. Mi öt éves tervünk, a magyar munkások szocialista öntudatára, a magyar munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek alkotó erejére és szocialista hazafiságára építettük.

gálmal a végső fokon a szocializmus és a béke táborának hatalmas erősítését is szolgálja. Tisztelt Elvtársaim! A Tájékoztató Iroda határozatának szellemében járjak el, amikor Népköztársaságunk erősítésének érdekében a békeszerződés által jóváhagyott keretek között fejlesztjük honvédségünket is. Eppen ezért, mivel mi a békéért küzdünk, kell fejlesztelnünk a harcosszocialista hazafiság szellemét, hogy Magyarországon ne legyen csábító, kínálkozó, védtelen fiai az imperialista rabszolgák számára. Azonkívül azt is tudjuk, hogy a béke ügye azért áll szilárdan, mert a Szovjetunió vezette békétábornak igazsága mellett az ereje is megvan igazsága megvédésére. A béke ügyét erősíti a kínai nép hatalmas győzelme, az imperializmus erőt felelt, a kapitalista országok dolgozóinak és szabadságukért küzdő gyarmati népeknek eiszánt harca az imperialisták és a háborús uszítók ellen. Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja képviselőin keresztül résztvevő a Kommunista és Munkáspártok Tájékoztató Irodája határozatának kidolgozásában és meghozatalában. A mi Pártunk marxista-leninista párt, a szocializmus, a kommunizmus harcos pártja.

A magyar munkásosztály erőt egyesítve, követi Pártunkat, a magyar dolgozók milliói, a magyar nők, a magyar ifjúság tömegei. Egész népünk a békét, a békés építők munkáját akarja. A Magyar Népköztársaság, amelyben a hatalmas dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály gyakorolja, fiatal, de egészségesen fejlődő állam. A magyar nép a kapitalizmus bilincseiből nemrégiben kiszabadult nép. Ezért mondhatta Rákosi elvtárs előző nagybudapesti aktív értekezésünkön, szeptember 30-án az október 2-i békenapról szólva: „A ma-

gyar dolgozó nép, amely mindenütt jelen van és mindenütt hallatja hangját, ahol a béke megvédéséről van szó... mint egy ember fogja nyilvánítani akaratát, hogy a békefrontnak reábizott szakaszát erősen és elszántan megvédi minden imperialista kísérlettel, minden háborús uszítással szemben.” A magyar nép harca! Rákosi elvtárs vezet és az ő szavait hallják ma a dolgozó milliók az országban. Az ő szavaival ígérjük barátainknak s tudatjuk békénk szabadságunk ellenségeivel: Magyarországon nem rés, hanem erős bástya lesz a béke frontján.

Beszámolómat Visinszkij elvtársnak, a Szovjetunió képviselőjének az Egyesült Nemzetek közgyűlésén, november 29-én mondott szavait idézem végzem: A békéért és a háborús gyújtogatók ellen folytatott küzdelem tovább tart és ebben a küzdelemben az győz, aki gyűlöli a háborút és aki a békét követeli. A milliók tömegek hatalmas békemozgalma minden akadályt elsőbb útjából. Ez a mozgalom megdöbbentően erős, amely győzni fog meg szabadítja az emberiséget a háborútól és biztosítja az egész világ békéjét.

**Ezek az ajándékok millió és millió magyar dolgozó szeretetét jelképezik**

**Elindult a különvonat, amely a magyar nép ajándékait viszi Sztálin szü etésnapjára**

A Magyar Dolgozók Pártja az üzemek és tömegszervezetek küldöttségének jelenlétében kedden délután negyed 5-kor a nyugati pályaudvarról felbogarodott különvonat indult utnak, hogy elvigye a szocializmus országának szívébe a magyar dolgozó népnek Sztálin 70. születésnapjára készített ajándékait.

A vonat ünnepélyes elindításánál ott volt Kiss Károly, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának alelnöke, Kossa István pénzügyminiszter, Bebrics Lajos közlekedési és postaiügyi miniszter, Szmirnov a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa és a magyar közélet számos vezető személyisége. Váci Miklósné, a MDP központi vezetőségi tagja, a Magyar Szovjet Társaság főtárhelyettese mondott beszédet. Minden országban bensőséges ünnepet ülnek a dolgozó emberek a béke és a haladás harcá-sai: 70 esztendő lett az a férfú akinek egész élete a dolgozók ügyének szolgálatára, aki Lenin művének folytatója, a dicsőséges Bolsevik Párt és a szovjet állam

vezetője, mindnyájunk tanító-mestere, a magyar nép nagy barátja, Sztálin. — Születésnapja az egész magyar nép ünnepe. — Ezek az ajándékok millió és millió magyar dolgozó szeretetét ragaszkodását és hűségét jelképezik. — Ezek az ajándékok bizonyítják, a szocializmus építésében Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével hűen követjük Lenin és Sztálin útmutatásait és szilárd bástyái vagyunk annak a béke-tábornak, amelynek főereje a Szovjetunió és vezére, Sztálin. Sztálin ünnepsége közben szállt fel a különvonatra az ajándékokat kísérő küldöttség, a cseppeli WM gyár kiváló esztergályosa Muszka Imre vezetésével.

**A nagybirtokok felosztását követelik az olasz parasztok**

A délolaszországi tartományok felvirágoztatására alakult bizottság Bari, Crotone és Salerno tartományokban egész sor gyűlést tartott, amelyeken igen sok földműves, továbbá az olasz kommunista párt és a Nenni-féle szocialista párt több ismert vezetője vett részt. Crotoneban a gyűlés főszónoka Terraci kommunista szenátor volt, aki bűnös nemtörődomséggel és hanyagsággal vádolta a kormányt.

A mezőgazdasági munkások és szegényparasztok követeléseit a következő pontokban foglalták össze. Valószínűleg meg olyan földreformot, hogy egyetlen birtokosnak se maradjon 50 hektárnál több földje, az elkobzott termőföldet osszák fel a földművesek és a mezőgazdasági szövetkezetek között, biztosítsanak létminimumot a mezőgazdasági munká-

sok és parasztok családjai részére. A földért folyó harc központja néhány nap óta a római tartomány, ahol minden föld az arisztokrata családok, valamint a „San-to Spirito” vatikáni bank tulajdonában. Vasárnap és hétfőn az olasz parasztok czei lóháton, kerékpáron, szekéren és gyalog előzőntették Róma környékét és megszállták a megműveletlen, parlagon heverő földeket.

**Az imperialisták támadásai megbuknak a népek békeküzdelmén**

A békéért, az új háború veszélyével, a monopol tőkének a demokrácia és a dolgozó tömegek élet-színvonalá ellen indított támadásával szemben folytatott harcban — írja a Pravda — rendkívül jelentősége van a munkásosztály tömörülésének és harci készségének, a munkásmozgalom egységének, a nemzeti és nemzetközi arányokban egyaránt. Ez különösen élesen domborodik ki a kommunista és munkás pártok Tájékoztató Irodájának határozatában.

A kommunista pártok a nemzetközi proletárszolidaritásért, a békéért és a demokráciáért, a hatalmas antiimperialista tábor további tömörítéséért folytatott harc zászlaja alatt a munkásosztály egységének megszilárdításán fáradoznak. A munkásosztály egységéért vívott harc az elmúlt időszakban jelentős sikereket ért el.

megvédésével kapcsolatban kiadott felhívást és szilárdan hisszük, hogy a béke ügye diadalra jut. A kínai nép felszámolja a felszabadított Kína imperialista lakojának maradványait”. A pekingi Daily Worker hangoztatja, hogy a Tájékoztató Iroda értekezletén hozott három határozat nagy buzdítást jelent az egész világ munkásosztálya és a dolgozó tömegek számára. A kínai munkásosztály teljes erejével támogatja a határozatokat és alkalmazza azokat.

**A 475 millió Kína is csatlakozik**

A pekingi és tiencini vezető lapok cikkekben és kommentárjaikkal foglalkoznak a Tájékoztató Iroda határozataival.

A pekingi Peoples Daily ezt írja: „Melegen üdvözljük a béke

Nehru bejelentette a Kínai Népköztársaság elismerését

**A kínai nepi csapatok felszabadították Nanningot**

A munkásosztály egységéért folytatott harc — folytatja a Pravda — a kommunista és munkás pártok elsőrendű kötelessége. A kommunista és munkás pártok szervezeti és eszmei, politikai meg erősítése a marxizmus-leninizmus alapján a legfontosabb feltétele a munkásosztály egységéért, a béke ügyéért, az országok nemzeti füg-

gettségéért, a demokráciáért és a szocializmusért folytatott harc-nak. A 475 millió Kína is csatlakozik. A pekingi és tiencini vezető lapok cikkekben és kommentárjaikkal foglalkoznak a Tájékoztató Iroda határozataival. A pekingi Peoples Daily ezt írja: „Melegen üdvözljük a béke

Nehru India miniszterelnöke kijelentette az újdelli parlamentben, hogy India nem halasztja tovább a kínai népkormány elismerését. A kínai népi csapatok felszabadították Nanningot, Dél-Kvangszi tartomány egyik fontos hadászati pontját. Nanning a Kuomintang fontos támaszpontja volt. A néphadsereg alakulatai Fél-Szenszi tartományban felszabadították. Hányi tartományi székhelyet. A népi hadsereg katonái is támogatják Csü-En-Lai kül-nyilatkozatát. Hsziao-Csin-Kvang a 12. népi hadseregcsoport parancsnoka kijelentette: „gyökeresen kiirtjuk a Kuomintang reakció maradványait, akárhová menekülnek is”. Egy másik hadseregparancsnok kijelentette: „Nem állunk meg mindaddig, amíg a Kuomintang maradványait meg nem semmisítettük”.

# 2000 munkást foglalkoztató új gyár Új pályaudvar Fedett vásárcsarnok 1000 új lakás Új tudományos központ

## Ménes János polgármester elvtárs nyilatkozata Debrecen öt éves tervéről

Az országgyűlés most tárgyalja azt a törvényjavaslatot, amely az öt éves terv feladatait és célkitűzéseit határozza meg és amely a magyar nép soha nem látott felémelkedésének útját világítja meg előttünk. Ez a hatalmas, átfogó terv minden dolgozót, az ország minden polgárát személyesen érint, ebben a tervben benne van az egyes emberek élete is.

A törvényjavaslat egyik pontja kimondja, hogy ipart, gyárakat, üzemeket kell kaptnok az elmaradott mezőgazdasági jellegű vidékeknek, iparosodó városokká kell fejleszteni többek között Debrecen is. Az öt éves tervnek Debrecen érintő egyes célkitűzéseiről nyilatkozott Ménes János elvtárs, Debrecen polgármestere és a következőket mondotta:

— Népköztársaságunk kormányának az elmaradt vidéki városok fejlesztését célzó ipari decentralizációs politikája az öt éves terv folyamán fog kibontakozni. A vidéki városok ipari fejlődése meggyorsul, az ide telepített vagy újonnan létesülő ipartelepek dolgozóinak segítségével. Többek között elhatározott tény, hogy egy 2000 főt foglalkoztató korszerű üzem épül már az első tervévben Debrecenben, többmillió forintos költséggel. Ennek az üzemnek dolgozói nagyjából Debrecenből és kismértékben a fővárosból toborzódnak, minthogy jól képzett szakmunkásokra van szükség, hogy a gyakorlatlan segédmunkásokat, de még inkább munkásnőket jól használható szakmunkásokká képezzék ki, hogy új, hatalmas debreceni üzemünk gyártmányait világvizonylatban is kiváló legyen.

— Emelni fogja Debrecen városi jellegét az öt éves terv során építendő mintegy 1000 új lakás.

— Megoldást nyer az öt éves terv ideje alatt egyik legkínzóbb problémánk a külsőségi csatornázás kérdése is. A lebombázott állomásépület a harmadik tervévben újjaépül és szép lesz, mint valaha. Evtizedek óta állandóan visszatérő kívánsága a debreceni közönségnek a vásárcsarnok, amely egy fontos átkelő útszakasz, a Csapo-utcat szabadítja fel és ezzel fedett árusító területhez juttatja a termékeit eladó dolgozó parszatságot. Ez a régi kívánság is megvalósul a szocializmus építő öt éves tervünk során.

— Kulturális szempontból hatalmas jelentőségű a debreceni tudományegyetem fejlesztése, a haladó tudományok kiszélesítése és alkalmazása során természet-tudományi tanszkek további felállításai. Óriási perspektíva előtt áll a debreceni egyetem, amelynek klinikát is továbbfejleszti a terv. A terv harmadik évében a klinikák eddigi 740-es ágyszámát 1200-ra fogjuk emelni, amely módot nyújt népegészségügyünk további fejlesztésére. A különböző tudományágak fejlődésének biztosítására új intézetek és laboratóriumok, továbbá lakások épülnek, úgyhogy a debreceni egyetem a tisztult haladó tudományos központja lesz.

— Öt éves tervünk során megoldásra kerül a régóta húzódnó nagyérdemi mélyfúrás kérdése is, amely első lépés lesz Debrecen „fürdőváros”-sá való kifejlesztése terén. Ménes János elvtárs ezután Debrecen fejlődéséről szorosán összefüggő Hortobágy fejlesztésének kérdéséről beszélt.

— Elválaszthatatlan Debrecenből a határában elterülő Hortobágy, amely egykor hamis romantikájával vált híressé. A felzárkózás óta eltelt öt esztendő gyökeresen megváltoztatta azt az álromantikát, amely teljesen eltűnik az öt éves terv ideje alatt. A múltban terméketlen és kizárólag

a debreceni földesurak és kulákok érdekeit szolgáló, nagyrészt sivár pusztaságon már eddig is viruló mezőgazdasági kultúrát létesített Népköztársaságunk kormányának az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány alkalmazásával. Öt éves tervünk során hatalmas fejlődés előtt áll a hortobágyi állami gazdaság. Terményeinek nagyrésze és állatszármazékának zöme Debrecenben kerül vagy piacra, vagy feldolgozásra. Másrészt a már most és a jövőben létesítendő hortobágyi mezőgazdasági ipari üzemek főleg Debrecenből kapják dolgozóikat. A közlekedés korszerű kiépítése fogja lehetővé tenni, hogy a Debrecenből elég távol eső Hortobágyra, mint munkahelyre naponta jó közlekedési eszközökkel járhatunk majd a mezőgazdasági, vagy ipari dolgozók. Tehát a levitelt régi világ álromantikus pusztájából a szocializmus építő dolgozók ezreinek munkahelye lesz, ahol azonban még feltárásra és kiaknázásra várnak a föld mélyében rejlő hatalmas kincsek is, így például a sok helyen szabadon feltörő földgáz vagy a Keserű-erdő mellett lévő keserűvíz forrás stb.

Amíg a kapitalista országokban megisméltódo politikai, gazdasági válságok rázkódtatják meg a nyu-

gati világrészt, míg az angolszász imperialisták a minden kapitalista területen felbukkanó krízistől a háború segítségével akarnak megszabadulni, amíg a gonosz-terv imperialista politikuskok minden eddiginél szörnyűbb világegyet akarnak az emberiségre zúdítani addig a népi demokratikus országok, köztük hazánk is, a béke megszüldésére és a szocializmus építésére törekednek. A népi demokráciák dolgozói, de a kapitalista országok öntudatos dolgozói is és a békére vágyó, még elnyomott számmilliók is követendő példaként állítják maguk elé a Szovjetunió és a népi demokráciák országainak boldog és mindegyre boldogabb életét.

— Az MDP által kezdeményezett és végrehajtott három éves terv — mondotta befejezésül Ménes János elvtárs — újjaépítette lerombolt országunkat, de már új dolgokat is alkotott, öt éves tervünk pedig lerakja a szocializmus alapjait, biztosítja népünk boldog jövőjét. Ezért követi Debrecen dolgozó népe is oly hűségesen a hatalmas Szovjetunió, a nagy Sztálin útmutatásait, és ezért sorakozik fel Debrecenben minden becsülettel dolgozó a Magyar Dolgozók Pártja és népünk bölcs vezére, Rákosi Mátyás mögé.

## A Nőruha Konfekció dolgozói egyéni versenyyel, a munkafegyelem megjavításával készülnek az öt éves tervre

Az elmúlt hetekben igen tanulságos értekezletet tartottak a Nőruha Konfekció N. V. dolgozói. Megtárgyalták a hibákat és ígéretet tettek arra, hogy kijavítják a termelésben, a munkafegyelemben mutatkozó hiányosságokat. Az értekezlet határozatai nem maradtak csupán papíron, azóta bebizonyosodott, hogy a dolgozók végrehajtották, amit Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére a munka megjavítása terén elvállaltak.

Eltűnt a késés, megszűndött a munkafegyelem. Ott, ahol csak hírből ismerték az egyéni versenyt, ma már élénk versenymozgalom fejlődött. A dolgozók rájöttek arra, hogy az új öt éves tervben csak a munkamódszerek megjavításával, jó versenymozgalommal tudnak eredményes munkát végezni. Különösen a munkafegyelem terén mutatkozik komoly javulás, ami megmutatik a termelés eredményeiben is.

A munka szalagrendszerszerűen van megszervezve. Egy-egy szalagnál húszan dolgoznak s a szalag végén már teljesen elkészülve került ki a férfi- vagy női ing. Baranyi Andrásné szalagjánál az átlagos teljesítmény az utóbbi héten már 136 százalékra emelkedett. Ez az eredmény arra ösztönzi a többi „szalagot”, hogy hasonló teljesítményt érjenek el. A verseny eredménye, hogy Balogh Jánosné szalagja is megközelítette ezt,ők 124 százalékra fokozták teljesítményüket.

A Nőruha Konfekció N. V. nagy fejlődés előtt áll. Az öt éves tervben a ruhagyártás nő, sok szakmunkásra lesz szükség. Az üzem dolgozó tudatában vannak az öt éves terv hatalmas jelentőségének és készülnek is a nagy feladatra. Farkas Róza a varrógép mellett ül, figyelmesen dolgozik, amikor az 5 egyéni terveiről beszélgetünk vele, egy pillanatra abbahagyja a munkát.

— Nem is tudom, hol kezdjem,

hiszen a három éves tervtől is olyan sokat kaptam. Tanulni szerettem volna, de nem volt rá lehetőség, most pedig a dolgozók iskolájában kezezem magam. Komoly terveim vannak az öt éves tervben: még többet akarok tudni, tanulni. Így akarom elősegíteni az öt éves tervet...

Bogdán János is lelkesen nyilatkozik a jövő tervei föl.

— Hirtelen meg sem tudom mondani, mit jelent nekem az öt éves

## Ma este: Sztálini Alkotmány ünnepély az MSZT-ben

Ma este nagyjelentőségű ünnepség színhelye lesz a Magyar-Szovjet Társaság nagyterme. A szovjet nép és az egész emberiség történetében új lapot nyitó Sztálini Alkotmány évfordulójának megünneplésére este 6 órai kezdettel „Alkotmány ünnepet” rendez a MSZT. A debreceni üzemek kultúracsoprtjai értékes kultúrmműsort rendeznek ebből az alkalomból.

Az est alkalmával részleteket olvassanak fel a Sztálini Alkot-

mányból és megismertetik a történelmi jelentőségű törvény fontosabb részeit. A kultúrmműsor keretében a Dohánygyár színjátka „Viharos alkonyat” című színműből részleteket adnak elő, a Dohánygyár és a Fermentáló üzem zenekara és énekkara, valamint a Fermentáló népi tánc-csoportja is fellép, ezenkívül más üzem kultúracsoprtok is hozzájárulnak az est műsorának sikeréhez. Műsor után tánc lesz.

## Mindenütt erdők

A szél kavargja a végtelen síkot a homokot. Sehol egy fa, néhol sárga, száradt fűfoltok tarkítják a sztyeppét. A szárazság átka fűli meg a vidéket. Osz van. A levegő száraz és hűvös. A gépkocsi nehezen halad a homokban. Az út fokozatosan emelkedik, míg végre szemünk elé tárul a védőerdővezeték mértani pontosságú, gyönyörű vonala. Ameddig a szem ellát, három frissen szántott földszalag húzódik, mindegyik között 300 méteres üres terület. A 240 km-es erdővezet egészen Sztálingrádig fut. Eleinte párhuzamosan halad a Volgával, majd szélesen elkanyarodik a sztyeppé mélyére, hogy Baliklenél ismét visszatérjen a nagy folyóhoz.

Az erdőültetés munkáját hatalmas, technikailag kiválóan felszerelt nagyszerű szervezet, az erdővédelmi állomás végzi. A munkát, amit a tavasszal kezdtek meg, ebben a körzetben 15 évre tervezték, de a

Sztálingrádi komszomolifák hazafias kezdeményezésére 3.5 évre csökkentették.

Ezekben az utolsóévtől őszi napokban mindenütt, az erdőszáv egész hosszában befejezték a mélyszántást a csemeték alá. Nem múlik el 3-4 év és a földszávok helyén fiatal erdők fognak zúgni a szélben. A faiskolákban ezrével nevelődnek az akácok, tölgyek, nyírfák fiatal hajásai és várják, hogy megkapják helyüket a száraz szelkek útjában, az új erdőszávban.

A sztyeppé átalakításának gigantikus történelmi feladatát hajták itt végre az életörömmel telt, boldog jövőt építő szovjet emberek. A kamisi sáv vége felé, egy kis erdőben karcsú, szürkepuloveres ifjúval találkozunk. Mihail Klimov. Az ő brigádja szántotta fel az egyik leghosszabb darabot, hogy a tavasszal tölgyfakkal ültessék tele. Itt a traktorállomáson vígman, lelkesen dolgozik a komszomolbrigád. Klimov mutatja a frissen festett kis kocsi, amelyben laknak. Fehér betűkkel virit oldalán az írás: „A sztálingrádi traktorgyár komszomolistái — a kamisni védőerdőállomásnak”.

Nem messze innen kéken ragyog az őszi napsütésben a Volga. A nagy folyó közelsége jól tesz a földnek. Rőt aranyban pompáznak az ősze öltözött fák. Az út mentén dinnyeföldek húzódnak — a természet már betakarították.

Embernek millióit és millióit lelkesíti a természet átalakításának nagy sztálini terve. 280.000 hektárnyi területet ültettek be és 540.000 hektárt készítettek elő a tavasszi telepítéshez. A szovjet ország évről-évre szebb lesz, a szovjet nép hazája iránti végtelen szeretetében nagy Sztálin vezetésével sikeresen valósítja meg a világot átalakító gigantikus teremtő munkát.

## Az öt éves terv még nagyobb feladatokat ró a közegészségügy dolgozóira

### A Köztársasági Érdemrend aranyfokozatával tüntették ki Ladányi Józsa sebészorvos elvtársnőt

A Magyar Népköztársaság kormányának az egyik legmagasabb kitüntetéssel, a Köztársasági Érdemrend aranyfokozatával tüntette ki dr. Ladányi Józsa sebészorvos elvtársnőt a magyar közegészségügy fejlesztése terén kifejtett kiváló eredményeinek elismeréséül.

Ez újabb fényes bizonyítéka annak, hogy népi demokráciánk megbecsüli a tudományos munkát végző dolgozókat s ha a közösségért végzett munkájukban kiváló eredményeket érnek el, a legmagasabb kitüntetésben részesíti őket.

— A mi feladatunk volt, hogy a három éves tervet a közegészségügy terén végrehajtsuk — mondja Ladányi Józsa elvtársnő, s még hatalmasabb feladatok várnak reánk ezen a téren az öt éves terv megvalósítása idején is. Eddig is mindig azon igyekeztem, hogy minél teljesebb munkát végezzek most, hogy látom magam előtt az öt éves terv hatalmas perspektíváit, még nagyobb lelkesedéssel és kitartással végzem majd a Párttól kapott feladataimat.

Sok mindenről esik szó, a kórházban végzett munkájáról, többek között a Tudományos Akadémia újjászervezéséről is.

— Nagyon örülök annak is, — mondja, — hogy végre az Akadémiára is friss levegő került be, s most majd átveszi az Akadémia legfontosabb feladatát, az öt éves terv tudomány irányítását.

Azután újból a kitüntetésről esik szó, s Ladányi elvtársnő kommunisztához illő szerezységgel még megjegyzi:

— Nemcsak arra gondolok, hogy kitüntetéset kaptam, hanem arra is, hogy ez további jó munkára való buzdítást jelent számomra. Tudom, hogy hatalmas feladatok várnak reánk az elkövetkező időben, s azon leszek, hogy a tudomány közegészségügy terén még keményebb munkát végezzesek.

— Annál is inkább tudom miért dolgozom, — mondja még végül — mert míg az imperialista államokban a tudósokat is a tőkés, a háborús céljaik megvalósítása érdekében dolgoztatják, addig nálunk

a tudósokat eddig soha nem tapasztalt megbecsülésben részesítik. S hogy mi jó munkát végezhessünk, segít bennünket a Párt, a Tájékoztató Iroda, amely éppen most hívta fel a figyelmünket, hogy emeljük elméleti tudásunkat, s fokozzuk a forradalmi éberségünket minden ellenséges elmélettel: a kozmopolitizmussal, pacifizmussal szemben.

— Csak akkor tudunk valóban jó munkát végezni, ha végre is hajtuk ezeket a feladatokat, s a tudományos élet terén is a Szovjetunió élenjáró tudományára támaszkodva, Pártunk irányítása mellett végezzük munkánkat dolgozó népünk és a világ összes dolgozó érdekeiben.

Mély fájdalommal tudatom, hogy felejtethetlen jó feleségem

**Tóth Istvánné**  
sz. VEKONY JULIANNA

67 éves korában elhunyt. Tervetűs szerdán délután 16 óra körül lesz a Köztársasági Érdemrend aranyfokozatával.

Lakás: Homok-u. 47.

# A mezőgazdasági tudomány öt éves terve szoros kapcsolatban van a gyakorlati feladatokkal

Az öt éves terv hatalmas lehetőségeket nyit meg a mezőgazdasági tudományos kutatás előtt is. Ezekről a nagyszerű kiállításokról Bálint Andor egyetemi tanár a mezőgazdasági tudományos központ tagja a következőket mondotta: — A szocialista mezőgazdaság feladatait a tudomány segítségével, a tudomány eredményeire támaszkodva oldja meg. Mezőgazdaságunk öt éves tervének végrehajtásában mi is a tudomány eredményeire támaszkodunk. A szocializmus építéséhez csak a haladó tudomány adhatja meg azokat a cél-

kitűzéseket és azokat a módszereket, amelyek hathatósan támogatják a gyakorlatot. — Mezőgazdasági tudományunk most kerül először abba a helyzetbe, hogy tervszerű tudományos munkát indíthatunk meg. Tapasztalataink hiányát, mint más területeken, itt is a szovjet tudomány segítségével tudjuk pótolni. A Szovjetunió növénytermesztési, erdősítési, állattenyésztési tudományos tervünk elkészítésére. Munkánk eredményességének alapfeltétele, hogy haladó elmélet alapján dolgozzunk. Ezt a haladó

elméletet biztosítja számunkra a szovjet agrártudomány. A haladó elmélet átvétele és továbbfejlesztése akadálytalanul csak úgy lehetséges, ha felszámoljuk mezőgazdasági tudományunkban a múlt káros maradványait. Csak akkor érünk el eredményt, ha a magyar mezőgazdasági tudomány haladó hagyományainak felhasználásával a Szovjetunió tudományára támaszkodva oldjuk meg feladatainkat. Meggyőződésünk, hogy Pártunk irányításával a ránk vevő feladatokát az ötéves terv végrehajtása folyamán teljesíteni tudjuk.

# HIREK

## A bugaci pusztia fenyőinek magját használják a debreceni homoki területek erdősítésére

A Sztálini Munkafelajánlások során az Erdőgazdasági NV-ok több erdőt telepítenek, mint azt a munkaterv előírta. Debrecen környékén is 1460 hold erdőtelepítés volt előírva, de ugyanazzal a költségköltséggel 2520 holdat telepítenek. A bugaci pusztia fenyőinek magját, külön fenyőmagpergető

készülék segítségével pergetik ki és ezt a magot használják fel a debreceni homoki földék fásítására is. A bugaci pusztán felnőtt fenyők magjaiból nevelt csemeték igen alkalmasak a homoki részek erdősítésére, kevés pusztul ki és így eredményesebb a fásítás.

## Lopott az „amerikaellenes tevékenységet vizsgáló bizottság” elnöke

November végén Washingtonban végre megkezdődött a Thomas elleni per tárgyalása. Thomas az amerikai képviselőház tagja, aki mindaddig, amíg át nem adták a bíróságnak, elnöke volt a képviselőház hírhedt „amerikaellenes tevékenységet vizsgáló bizottságának”. Hány tehetséges, okos és becsületes amerikai esett áldozatul e bizottságnak. Thomas „amerikai er-

kölcsre” tanította az írókat, tudósokat, színészeket és munkásvezetőket. Kidolgozta a példás „amerikanizmus” normáit. Most derült ki, hogy ez az „erkölcsbíró” egyszerű sikkasztó, aki 1940-től 1949-ig állandóan meglapta az államot. Thomas titkárnóját hamis fizetési jegyzékek kiállítására kényszerítette, amelyek alapján az államot pénzt vett fel.

## Ebben a gazdasági évben kétszer akkora területen folyik szerződéses termelés, mint a múlt gazdasági évben

A szerződéses termelésben döntő fordulat következett be, amikor a szerződéses termelés irányítását a nép állama vette a kezébe, lebonyolítására pedig 13 nemzeti vállalat alakult. Az idén már mintegy 590 termelőszövetkezeti csoport és 2400 földművelőszövetkezet kapcsolódott bele a tervszerű termelésbe. Míg az 1947-48-as gazdasági évben mintegy 400.000 hold földön, az 1948-1949. gazdasági évben már ennek több, mint kétszeresén, 830.000 holdon folyt szerződéses termelés.

Az eredmények azt mutatják, hogy azoknak a dolgozó parasztnak a földjén, kik szerződéses alapon termelnek, mintegy 10-20 százalékkal jobb a terméshozam, ami azt jelenti, hogy holdanként mintegy átlag 150 forinttal több jövedelemhez jutnak, mint azok, akik nem szerződéses alapon termelnek. Ez azt jelenti, hogy a 830.000 holdon folyó szerződéses termelés révén mintegy 120 millió forinttal több jövedelemhez jutott a dolgozó parasztság.

## Egyévi börtönrre ítélték egy rovottmútu betörőt

Mint annakidején megírtuk, októberben betörték Erdei János darálómalomába és Kabai József kovácsműhelyébe. A betörő Erdeitől gépszíjakat, a kovácsműhelyből pedig különböző szerszámokat vitt el. A tettest Riczi Gyula szeméjében elfogták és ügyében tegnap ítélték a megyei bíróság. Riczit két rendbeli börtönbüntetésre ítélték a bíróság és ezért egyévi börtönrre ítélték. Súlyosbító körülménynek vette a bíróság, hogy a vádlott hasonló bűncselekményért már volt büntetve.

## Megállapították a Ha'dúságban beszolgáltatót kukorica decemberi árát

Az árhatóság rendelete értelmében megállapították december hónapra a beszolgáltatási kötelezettség alá eső kukorica árát. A rendelet szerint Hajdúmegyében a 22 százalékos víztartalmú morzsolt kukorica ára mázsánként a hónap első, második, harmadik és negyedik hetében 35.73, 35.80, 35.87, 35.94 forint.

## Nő az angol dolgozók Kína iránti rokonszenvé

Londonban 328 küldött jelenlétében — akik kétféle millió dolgozót képviselnek — megtartották az első nagygyűlést Anglia és a kínai népköztársaság közötti barátság fejlesztésére. A nagygyűlés egyhangú felkérésrel elhatározta, hogy angol-kínai baráti társaságot alapít, követeli a kormánytól, létesítsen sürgősen diplomáciai kapcsolatot a kínai népköztársasággal, felhívja a kormányt, támogassa a kínai népköztársaság jogos követelését a biztonsági tanács felfüggesztéséről, üdvözli és támogatásáról biztosítja Mao-Ce-Tungot.

## VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél, gyorsan változó felhőzet, több helyen záporosó. A hőmérséklet csökken.

Ismeretlen tettes ellen tett feljelentést Szabó Imre kollégiumi gondnok, aki panaszában előadta, hogy a kollégium pincéjébe ismeretlen egyén az ablakon keresztül bemászott és onnan ruhaneműket és élelmiszert vitt el. A rendőrség a nyomozást megindította.

Feljelentést tett a rendőrség Szepesi Sándor tejtároló, mert a Kishegyesi-úton levő földművelőszövetkezet udvarán elhelyezett „Mokány” gyártmányú kerékpárját, míg az irodában járt, ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség erősebb nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

Szevenállal megmérgezte magát Almási Tibor Pacsirta-utcai lakos. Súlyos állapotban szállították a klinikára, ahol ápolás alá vették. Tettenek oka ismeretlen.

Sorozatos csalásokat követett el Balogh Albert alkalmi munkás Sámsoni-úti lakos. Ügyét tegnap tárgyalta a megyei bíróság miután megállapították bűnösségét, két-hónapi fogházra ítélték.

Eladta a leszerződött ökröket, megbüntették. Orosz László hajdúszováti gazdálkodó két ökröt hízalására szerződést kötött az ottani földművelőszövetkezettel. Az ökröket másnak adta el, ezáltal megkárosította a szövetkezetet. A megyei bíróság tegnap vonta felelősségre és a vállalt kötelezést be nem tartása miatt 1500 forint pénzbüntetésre ítélték el.

Az elmúlt napokban 3 vagon szappan érkezett Debrecenbe. Ez a hatalmas mennyiségű szappan Debrecen lakóinak szapanszükségletét hosszú ideig fedezi.

A város műszaki ügyosztálya átalakította és újjáépítette nyulási, tégláskerti, Alvinczitéri és Bajcsy Zsilinszky-utcai óvodákat. Mind a négy óvodában a munkálatok befejezést nyertek.

Éjjeli szolgálatos gyógyszer-tárák 1949 december 3-9-ig: „Arany Angyal” Vörös Hadsereg-útja 50., „Mátyás Király” Vámospercsi-út 16.

Fogházbüntetést kaptak a hajdúszováti zsebtolvajok. Milák Zoltán feleségével és Kádár Jánosné hajdúszováti cigányok az ősz folyamán Debrecenbe jártak. Ezalkalommal egyikőjük egy járókelő kosarából kilopta a pénztárcát. Amikor a lopást felfedezték, a tettes továbbította a pénztárcát másik társának az a harmadiknak, míg végül mindhármójukat elfogták. Ügyükkel most foglalkozott a debreceni megyei bíróság és személynként két-két heti fogházra ítélték őket.

A nagycseri erdőgondnok-vel Becski ó

ság vezetésével Becski László erdőgondnokot bízták meg. A gondnokság eddigi vezetője Kassai Jenő erdőmérnök egy másik Erdőgazdasági NV-nél kapott beosztást.

Baromfipestis ellen Debrecenben százezer baromfit oltottak be. Az oltás még előreláthatólag december 17-ig tart. Ezzel a nagyarányú oltási akcióval sikerül majd gátat vetni a baromfibetegségek terjedése elé.

A debreceni vágóhídon november hónapban 693 sertést vágtak le, százötvennel többet, mint október hónapban. A levágtott sertések húsat közfogyasztásra adták. Ugyszintén a fogyasztókhöz jutott a zsír és szalonna is. Marhából szintén többet vágtak le novemberben. A közellátási felügyelet szerint a zsírellátás kívül az olajellátás is zavartalan volt. Zsírhiány miatt csak nagyon kevesen keresik az olajat. Nem volt zavar november hónapban a tejellátásban sem.

## SAKK

A XVII. szovjet sakkbajnokság végeredménye: 1-2. Bronstein és Szmirnov 13 ponttal, 3-4. Geller és Talmanov 12.5 ponttal, 5-7. Bicszávezskij, Furman és Kotov 11.5 ponttal. Utannuk következnek Keres, Holmov, Aronin, Flohr, Szokolickij, Lilitenthal stb.

**Veszünk**  
**irodai**  
**írógépet**  
csak jó állapotban  
Kiadéshivatal

**Mozi**  
APOLLO  
4, 6, 8 órakor!  
Zenes operett  
Csak a papa meg ne tudja  
VIGSZINHÁZ  
4, 6, 8 órakor!  
Izgalmos dráma  
Negyedik periszkop  
METEOR.MOZGO  
Fél 4, fél 6, fél 8 órakor!  
Kétféle zenes filmoperett.  
Varázskristály

**Lóvásárlás**  
**BIZALOMKÉRDÉS**  
Miért? A múltban a kupeczek lelkiismeretlen mesterkedéseinek könnyen áldozatul esett a jóhiszemű vevő, vagy eladó.  
Ma! mindenkorl forgalmi áron bonyolítja le a lóvételt és eladást, díjtalanul ad szaktanácsot, ha lovat vesz vagy elad.  
A Lóértékesítő Nemzeti Vállalat teljes felelősséggel,  
**DEBRECENI KIRENDELTSÉG: BATHYÁNYI-U. 17-19**

# Köszönjük a Pártnak, Rákosi elvtársnak...

Nagy ünnepe volt vasárnap Vámospércsnek. A kora délelőtti órákban a község apraja és nagyja ott szorongott az új egészségház előtt. Délben az avatás mind látni akarták hároméves tervünk újabb eredményét, a vámospércsi egészségházat. Az új, 7 helyiségből álló egészségház valóban a legmodernebb gyógyító eszközökkel áll Vámospércs népe rendelkezésére.

A falakon zászlók, képek, közepe hatalmas felirat: „Köszönjük Sztálin elvtársnak, Rákosi elvtársnak, köszönjük a Pártnak!”

Az avatási ünnepséget K. a m. s. á. d. József elvtárs, a vámospércsi pártbizottság titkára nyitotta meg, majd Tatár Kiss Lajos alispán elvtárs mondott ünnepi avató beszédet.

Szocialista építésünk egyik diadala, mely hároméves tervünk eredményeképpen jött létre. Eredményeinket a nagy Sztálin-teraszokodva a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi elvtárs vezetésével értük el — mondta beszédében Tatár Kiss Lajos elvtárs.

Hársfalvi Alajos elvtárs, a község nevében átvette az új

## A hároméves terv keretében épült Egészségházat és bekötő-utat avattak Vámospércsen

egészségházat. Beszédében kiemelte, hogy az új egészségház és a most megnyitott bekötő uton kívül rövidesen az ötéves terv első évében hozzákezdnek a vámospércsi községébe építéséhez. A községébe a terv szerint egy emeletes lesz és a nyár folyamán már el is készül.

Az avatás után az ünneplő község az állomáshoz vonult az új bekötő út átvételére.

A nagy diadalkapu előtt az utépítő munkások élén Gabriellisz László az államépítészeti hivatal tanácsnoka fogadta az ünnepi kötetet és átadta az utat rövid beszéd keretében. Az új bekötőt 6 kilométer és 400 méter hosszú 640.000 forintos költséggel készült, Vámospércset Nagylétával köti össze. Az utépítő dolgozók az utnak építésével megnyerték az országos versenyt. A kópálya kiépítésének négyzetméterenkénti költségét, mely eddig 4.50 volt, 3.80-ra csökkentették, így 15 százalék megtakarítást értek el.

Az ünnepségen Breznicki Mihályné elvtársnő a Párt

Megyei Bizottsága nevében mondott beszédet, hangoztatva, hogy míg a multban a falu és a város között mesterségesen építették a válaszfalakat, addig a népi demokratikus Magyarországon ezek a válaszfalak megszűnőben vannak és rövidesen teljesen meg is fognak szűnni. Ez az ut is, mely a hároméves tervünk győzelmes eredménye a haladás és az egymásra találás hatalmas biztosítéka.

Tatár Kiss Lajos elvtárs beszéde során rámutatott arra, hogy ezzel az uttal is egy újabb lépést tettünk a szocializmus felé.

Az ut másik végén Nagylétán már várják a vámospércsiek, akik teherautókon dalolva mentek végig az új uton, éljenzve Sztálin elvtársat, Rákosi elvtársat és a Pártot. Közlebb jutott egymáshoz a két község a bekötő út segítségével s közelebb jutnak egymáshoz az emberek is a győztes hároméves terv, az elkövetkezendő ötéves terv s az egyre közelebb jövő szocializmus megvalósulásával.

## A „Sztálingrádi csata” bemutatója

### Sztálin elvtárs születésnapján lesz

Debrecen dolgozó népe az elmúlt hetekben tömegesen nézte meg a „Döntő fordulat” című filmet, mely napnál világosabban mutatja be a sztálini stratégia diadalát a náci hadsereg felett. A film óriási sikert aratott, tízezernél többen látták a világtörténelem legfontosabb csatájának előkészítését, annak a zseniális stratégiának a kibontakozását, melyet Sztálin elvtárs irányított és amelynek segítségével megsemmisítették a Sztálingrád elfoglalására összevont 300.000 emberből álló fasiszta hadsereget.

Sztálin elvtárs születésnapján, december 21-én ünnepi előadás keretében mutatják be a másik gigantikus filmet, a „Sztálingrádi csata”. Ez a film kiegészítője a „Döntő fordulat”-nak. A sztálingrádi csatáról készült film a legnagyobb alkotása annak a sorozatnak, amely a Nagy Honvédó Háború történetét dolgozza fel. A film központjában Sztálin elvtárs, a haditerv alkotója áll legjobb hadvezéréivel.

A film minden hőse, hedvezértől a közkatonáig, valósággal élő alak. Az események úgy peregnék le a néző előtt, ahogyan azok a valóságban történtek.

Művészi dokumentumfilm a „Sztálingrádi csata”. Bemutatója a sztálingrádi csata hősi hadműveleteivel egyidőben az imperialista nyugati „szövetségesek” kétkulacsos sakkhúzásait, a második front elszabotálását, amikor arra a legnagyobb szükség lett volna.

1942 őszén Németország és csatlósai összesen 240 hadosztállal harcoltak a szovjet fronton. Ugyanakkor a libiai fronton összesen négy német és tizenegy olasz hadosztály állott csak szemben az angol csapatokkal. Az angolok és amerikaiak tervszerűen szabotálták Hitler pedig arra törekedett, hogy

kihasználva a második front előadását, Sztálingrád elfoglalása után bekerítse Moszkvát, elfoglalja Bakut és fegyverletételre kényszerítse a Szovjetuniót.

Sztálin elvtárs megfiúította a németek tervét és Sztálingrádnál döntő csapást mért a fasiszta hadseregére. Ennek a csatának döbbenetes erejű képei peregnék le a nézők előtt közvetlenül.

Hosszú időt szentelt a film Sztálin elvtárs alakjának, aki zseniális stratégiájával megteremtette a fasiszta hadsereg szétzúzásának feltételeit. A film bemutatja azt az eleven kapcsolatot, amely a szovjet nép nagy vezére és a tervek végrehajtói: az egyszerű közkatonák között fennáll. Hitler, Keitel, Pauluse tanácskoznak a sablonos harcászati szabályzat alapján, Sztálin elvtárs pedig a harci elméletet tovább fejleszti, elkészíti művét „Az utcai harcok taktikájáról”. Ez az elméleti munka nagy segítséget adott a sztálingrádi hősi védőknek, mert az elmélet alapján új módszerekkel harcoltak és új győzelmeket arattak az utcai harcokban.

A szovjet színészek tökéletes emberábrázolásában látjuk a filmben Sztálin elvtársat és tábornokait, a cselészövé Churchillt, a jószándékú Rooseveltet és az örült tervek szövegét Hitlerrel, akinek jellemét és külsejét hű realizmussal adja Asztangov alakítása.

Ez a film valóban maga a történelem. Megmutatja honnan indult el a mi felszabadításunk is. Látjuk a szovjet katonák hősi harcait, melyeknek nyomán lerázhattuk a kapitalista igát. Felszabadult dolgozó népünk újjáépítette a fasiszta által szétáldott országunkat, hároméves tervünk végrehajtásával szilárd alapot adottunk ötéves tervünk megindítására, hogy felépítsük népünk boldog jövőjét: a szocializmust.

## Ma este 6 órakor Sztálini Alkalmány ünnep az MSZT-ben

### Szabad Föld Téli Este Bánkon

Borongós vasárnap délután van, hideg szél fú és szemetel az eső. A határban már zöldelbű búzatáblák. Nem esoda, hisz idejében elvégezték a tanyaiak az őszi munkát. Csendes és kihalt ilyenkor a tanya. Ilyenkor ősz végén, mikor befejeződtek a munkák, régen csendes unalom ült el a tanya. Az embernek még a szomszédába sem volt kedve elmenni, mert a legközelebbi szomszéd is messze van, mit is tudnának egymásnak mondani, legfeljebb elpanaszolnák egymásnak gondjukat, bajukat. Hisz nagyjából valamennyiüknek ugyanaz volt a sorsuk: hétközben reggeltől estig taró egyhangú robot, vasárnap volna egy kis idejük, de hát mivel tölték el az időt?

Igy élt a tanya ez előtt és senki sem jutott az észébe, hogy lehetne ez másképpen.

A Magyar Dolgozók Pártja azonban gondol a tanyák népére is. Az ötéves terven belül tanyaközpont épül és virágzó szövetkezetek lesznek itt. Most is éppen ezekről a dolgokról lesz szó. A multkor hallottak az „Iljics”-kolhoz elejéről, mennyire más a szovjet parasztlakó élet. Van ugyan nekik is egy termelőszövetkezeti csoportjuk, de hosszú út vezet addig, míg a rossz futóhomokon virágzó élet fakad, mindez nem lehetetlen, hisz a Szovjetunióban siváragokat alakítanak át. Új élet lesz itt is. Hogyne akarnának ezekről a dolgokról hallani, hisz olyan nagyszerű, éppen öröklük van szó, ők fogják mindezt megcsinálni. Meg fogják csinálni, biztosít erről a Párt.

Az iskola már tele van a tanyák népével, vannak itt öregek, fiatalok, férfiak, nők, várják az előadást. Most hallották meg éppen, hogy kijönnek a Csokonai-színház művészei, előadást tartanak nekik, ők ugyan ez előtt az egész színházért nem mentek volna be, hogy meghallgassák őket. Mit is kerestek

volna ott, hisz a színház az wának járt, ime most a színház egyik brigádja jött ki hozzájuk és játszik nekik. És pedig azt és olyat, ami őket érdekli. Ezt is a népi demokráciának köszönhetik, Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársaknak, akiknek a képe ott van az iskola falán. Az iskola sem volt soha ilyen szép, nagyszerűen van dekorálva. A falon elől vörös betűkkel áll: „Szocialista kultúrát minden dolgozóknak!”

A titkár elvtárs az éberségről beszél. Mert tudják, új életet építeni csak úgy tudnak, ha éberen őrködnek a jövőt, amit építenek. Most látják csak, mikor nem végeztek el jól és idejében a munkát, nem voltak éberek, most látják, amikor nem fordítottak elég gondot arra, hogy jól megválasszák a vezetőjüket, nem voltak elég éberek. Ezen a Szabad Föld Téli Estén megtanulják, hogy ébereknek kell lenniük, mert az ellenség, a kulák nem alszik és mindent felhasznál, hogy azt az új életet, melyet a dolgozó parasztlakó maguknak építenek, ne tudják megépíteni. Nem hiába jöttek el jó 8—10 kilométerről, sokat tanultak a Szabad Föld Téli Estén. Most nyílik először lehetőség arra, hogy a munkán kívül a kultúrával megismerkedhessenek. A következő Téli Estére már maguk próbálnak valamilyen kultúrumsort előadni, hogy a komoly tanulás mellett szórakozhassanak.

Miért csinálják mindezt? Hogy ezután ne kelljen 8—10 kilométerre gyalogolni azért, hogy tanulhassanak. Hogy legyen kultúránk és még sok minden, ami az emberi életet jelenti.

A banki dolgozó parasztlakó telkeser olvásták vasárnap este az újságból az ötéves tervről szóló törvényjavaslatot. Tudják, hogy az ötéves terv során megvalósul, ami után vágnak, egyre jobban eltűnik a város és a falu közti külön-

ség s ha ők is teljes erejükkel harcolnak a munkásosztály vezetésével a jobb életért, felveszik a küzdelmet az osztályellenesség: a kulák ellen, hihetetlen fejlődés, soha nem látott jólét vár rájuk.

## LITERATURNÁJA GAZETA

### Milyen könyveket adnak ki a szovjet irodalmi kiadók 1950-ben?

A Szovjetunió Állami Szépirodalmi Kiadója határozatot hozott arról, milyen könyveket adnak ki 1950-ben. Az orosz klasszikusok művei 24.505.000, az orosz szovjet irodalom 8.595.000, a Szovjetunió népeinek irodalma 1.265.000, a szláv népeké 915.000, irodalmi történelmi könyvek 825.000 példányban fognak megjelenni. Az 1950-es évben új nagy kiadványok kibocsátását tervezik.

Az orosz klasszikus kiadványok tervében új 16 kötetes Tolsztoj szépirodalmi kiadvány és eddigi 94 sorozatának folytatása szerepel. Sor kerül Gorkij összegyűjtött műveinek tömeges kiadására is. Folytatni fogják az „Orosz regény könyvtára” sorozatot Tolsztoj, Goncsarov, Turgenyev, Lazsicsnyikov, Kravcsinszkij 9 kötetével és új kötetek jelennek meg az „Emlékiratok könyvtárából”.

Különálló kötetek jelennek meg Gribojedov műveiből, egy kétkötetes Lermontov és Gorkij: Artamonovok és az Anya c. regényekből. „A XVIII. század orosz prózája”, „A XIX. század első felében orosz elbeszélései”, a „Dekabrista írók”, valamint Gribojedov, Nyekraszov, Pomjávovszkij egy-egy kötet. Kiadásra kerül Csehov levelezése O. Knipperrel, Kizdják Gorkij „Archiv” sorozatának utolsó kötetét („Gorkij és Csehov”, „Gorkij és Korolenko”, „Gorkij és Saljapin”).

Az orosz-szovjet irodalomból tervbevétték Gladkov gyűjteményes műveit 5 kötetben és Novikov-Priboj összegyűjtött műveit. „A szovjet regény könyvtára” sorozatban megjelentek Pavlenko „Boldogság”, Fogyin „Első öröme” és a „Szokatlan nyár”, Csapigin „Szovjet Rázia” és Siskov

„Jemeljan Pugácsov” című könyve.

Különálló kötetekben Solohov „Akkik a hazáért harcoltak”, Szimrónov „Flaink” és a „Világ felfedezése”, Fjedorov „Demidovok” című művel, valamint Izakovszkij, Prokofjev, Szofronov, Szurkov, Lebogyev—Kumács és más szovjet költők versei.

A kiadó nagy figyelmet szentel a szovjet írók könyveinek művészi köntösben való megjelentetésére. A szovjet irodalom sok alkotása illusztrált művészi kiadásban jelenik meg.

A Szovjetunió népeinek irodalma gazdagon szerepel 1950 tervében. „A szláv népek irodalma” 7 kötetben adja a cseh írókat: Iraszek „Filozófus történelme”, Havlicsek-Borovszkij válogatott művek, csehszlovák költők antológiája, stb. Három kötet boldog írók: Vázov és Karavelov mű-

Vízmezők ügyeinek intézősége az Elektromos művek Miskép- csi úti telepéről elköltöztött.

Műszaki ügyosztály kezelése alól a csatornahálózat fenntartási osztálya kivált és a Vízmezőkkel együtt Kossuth u. 43. szám alá költözött.

Debreceni Vízmű és Csatornázási Községi Vállalat, Kossuth utca 43. sz. alatti a közönség rendelkezésére áll. Tel.: 40—41.

Vízmű és csatornázási ügyekben felvilágosításokért számlázási, vízdíjpanaszok ügyében forduljon a Debreceni Vízmű és Csatornázási Községi Vállalat-hoz, hibabejelentés, éjjeli szolgálat, Kossuth utca 43. szám. Telefon: 40—41.

veiből, a lengyelek alkotásai, Remont, Szlavickij, Sztrug, Szjemkovics, Zseromszkij és Konopnicski képviseli. A nyugati irodalom Balzac 12 kötetes gyűjteményével, Dreiser 10 kötetével, Petőfi 2 kötetével szerepel. Kiadásra kerül Galsworthy, Dreiser „Amerikai tragédia”, „ja, egy kötet antik líra, George Sand válogatott művei és Cervantes „Don Quijote”.

Az irodalmi kiadó 1950-ben új megújult példányban fogja megjelentetni a „Regényújtság” sorozat 12 kiadását.

### Höchl Margit hangversenye

December 10-én este 8 órai kezdettel az Idegenforgalmi Hivatal „B” sorozatának második estjében ad zongorahangversenyt az Arany Bilka dísztermében az eredetileg hirdett Bruchollerie zongoraest helyett. Múсорán Chopin-művek szerepelnek: h-moll szonáta improptuk, keringők, polonaises. A hangversenyre jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók.

### „Szöktetés a szerályból

Pénteken este a Csokonai Színházban kerül előadásra Mozart vígoperája, a Magyar Állami Operaház tagjainak előadásában. Az egyes szerepeket Rösler Endre, Gencsy Sári, Mátyás Mária, Kishegyi Árpád, Rissay Pál és Péter Antal éneklék. Vezényel Kerekes János. Jegyek korlátozott mennyiségben az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók.

Utörő és diákszövetségi felszerelések szaküzlete  
a Sportszer N. O.  
DEBRECEN, Vörös Hadsereg-útja 38. sz.

PARTELET

Uzemi és körzeti agitációs és propaganda felelősök részére szerdán délután 5 órakor érkekeztetett tartanak Vörös Hadsereg-útja 24. alatt. Kérjük az elvtársak megjelenését.

Oktatási felelősök figyelem! Szerdán délután 5 órakor oktatási értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útja 28. szám alatt. A falu- és tanyajárók, csoportfelelősök ma este 6 órakor érkekeztetett tartanak Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

SZAKSZERVEZET

Hazfölbizalmak figyelem! Folyó hó 10-én délután fél 5-kor zajtat helyi-egytinkben, 23. szoba, valószínűleg, rendkívüli vezetőségi ülés lesz. A megjelenés kötelező.

Uzemi sportbizottság tagjai a következő beosztásban je enjenek meg 7-én, szerdán MHK felelősök, 8-án, csütörtökön sportoktatási felelősök, 9-én, pénteken sportpropaganda felelősök és 6 órára a szakmaköri bizottság he yiscgöben figyelemi terhe metek kötelező.

Pedagógus szakszervezet áll, Svettie gimnázium természetudományi munkaközössége felhívja a szakos tanárokat, hogy december 7-én, szerdán délután 5-kor a szovjet matematika eredményeit ismertető előadást rendez a Svettie gimnáziumban. Előadó: dr. Szegedény Barna. Érdeklődőket szivesen látunk.

MNDSz

NÖNAPOK

Szerda, Andics Erzsébet 4 óra; Fekete Imréné; Szendrői Julia B. 5 óra; Dencs Ernőné; Laborfalvi Róza 5 ó; Medgyaszai Imréné; Csapóker 1. 5 ó; Borsos Árpádné; Csapóker 2. 5 ó; Kiss Ernőné; Szabadságtelep 4 ó; Grundikné; Alami Kórház 5 ó; Stubinecki Árpádné; Klinika 1. fél 6 ó; Juhász G-né; Klinika 2. fél 6 ó; Mihály Arminné; Klinika 3. 4 ó; Bíró Gáborné; Klinika 4. 4 ó; Simon Andrásné; Szotyortelep 5 ó; Kreech Gizella; Augustus szanatórium 3 ó; Markovics Józsefné; Tancsics Mihályné 5 ó; Papp Jenőné; Wofalkalep 3 ó; Medgyaszai Imréné; Lorántffy Zsuzsanna 2. 5 ó; Gáll Györgyné; Rokkantelep 4 ó; Révhegyiné; Gyermekváros 4 ó; Fried Istvánné; KISOSZ 4 ó; Mihályné; Belváros I. 5 ó; Csorvásiné; Kosuth Zsuzsanna 6 ó; Hajnal Lászlóné; Rákostelep fél 5 ó; Tóth Mihályné; Nyulás 3 ó; Kreech Gizella; Tégláskert 4 ó; Syrekné; Lorántffy Zsuzsanna 5 ó; Bölönyi Béláné; Boldogkört 6 ó; Kiss Lajcné; Homokkört 4 ó; Gelbmann Ilonka; Gyógygyár 4 ó; Laczkóné; Kerektelep 4 ó; Tóthné.

Laborfalvi Róza-csoport ma 5 órakor tartja nőnapját Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatt. Kérjük az asszonytársak pontos megjelenését. Yeze,óság.

MSZT

Titkári értekezlet az alkotmány ünnepe miatt ma este elmarad.

MINSz hírek

Magánalkalmazottak SZIT. csoportja ma délután 5 órakor ifinapot tart.

KISOSz

Szerdai kedvencműve mozijegy előjegyzőként a KISOSz irodában déli 12 óráig. — A közeljövőben a KISOSz központ a vasúti közlekedéssel, szállításal és díjazással kapcsolatos kiserkeskedői problémákat tárgyal a köz érdekei és postaügyi minisztériumban. Kérjük ezért kártársainkat, hogy ezen kérdésekkel kapcsolatban esetleges kívánalmukat megindokolva hozzánk legkésőbb december 8-ig juttassák el.

KIOSz

Felhívjuk az építőiparba tartozó összes iparosokat, hogy anyagellátás ügyében nem 6, hanem 5 órára jelenjenek meg Nyomató-u. 9. sz. alatt. — Felhívjuk a szakszervezet tagjait, hogy ma 5-11-ig utatványoztatás a szokott helyen. — Badosz; szakosztály ma 5 órakor ülés tart Nyomató-u. 9. szám alatt. Anyagellátás. KIOSz-könyvet mindenki hozza magával. — Felhívjuk a kultúrágda és zse színtársító tagjait, a szakszervezet kultúrterületén azoknak, akik bármilyen kultúrterületen részt akarnak venni, ma este 7 órára Nyomató-u. 9. szám alatt a szakszervezet jelenjenek meg. — KIOSz ping-pong szakosztály részére ma este 6-7-ig edzés a szokott helyen.

Szülők Iskolája

Elsőadók számára e előadást tartunk szerdán, 11-én délelőti fél 11 órakor a tankerületi-főigazgatóságon, Hatvan-utca 44. szám alatt. Az előkezdő tárgya a család neve és a. fűzet, 15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1703-1704-1705-1706-1707-1708-1709-1710-1711-1712-1713-1714-1715-1716-1717-1718-1719-1720-1721-1722-1723-1724-1725-1726-1727-1728-1729-1730-1731-1732-1733-1734-1735-1736-1737-1738-1739-1740-1741-1742-1743-1744-1745-1746-1747-1748-1749-1750-1751-1752-1753-1754-1755-1756-1757-1758-1759-1760-1761-1762-1763-1764-1765-1766-1767-1768-1769-1770-1771-1772-1773-1774-1775-1776-1777-1778-1779-1780-1781-1782-1783-1784-1785-1786-1787-1788-1789-1790-1791-1792-1793-1794-1795-1796-1797-1798-1799-1800-1801-1802-1803-1804-1805-1806-1807-1808-1809-1810-1811-1812-1813-1814-1815-1816-1817-1818-1819-1820-1821-1822-1823-1824-1825-1826-1827-1828-1829-1830-1831-1832-1833-1834-1835-1836-1837-1838-1839-1840-1841-1842-1843-1844-1845-1846-1847-1848-1849-1850-1851-1852-1853-1854-1855-1856-1857-1858-1859-1860-1861-1862-1863-1864-1865-1866-1867-1868-1869-1870-1871-1872-1873-1874-1875-1876-1877-1878-1879-1880-1881-1882-1883-1884-1885-1886-1887-1888-1889-1890-1891-1892-1893-1894-1895-1896-1897-1898-1899-1900-1901-1902-1903-1904-1905-1906-1907-1908-1909-1910-1911-1912-1913-1914-1915-1916-1917-1918-1919-1920-1921-1922-1923-1924-1925-1926-1927-1928-1929-1930-1931-1932-1933-1934-1935-1936-1937-1938-1939-1940-1941-1942-1943-1944-1945-1946-1947-1948-1949-1950-1951-1952-1953-1954-1955-1956-1957-1958-1959-1960-1961-1962-1963-1964-1965-1966-1967-1968-1969-1970-1971-1972-1973-1974-1975-1976-1977-1978-1979-1980-1981-1982-1983-1984-1985-1986-1987-1988-1989-1990-1991-1992-1993-1994-1995-1996-1997-1998-1999-2000-2001-2002-2003-2004-2005-2006-2007-2008-2009-2010-2011-2012-2013-2014-2015-2016-2017-2018-2019-2020-2021-2022-2023-2024-2025-2026-2027-2028-2029-2030-2031-2032-2033-2034-2035-2036-2037-2038-2039-2040-2041-2042-2043-2044-2045-2046-2047-2048-2049-2050-2051-2052-2053-2054-2055-2056-2057-2058-2059-2060-2061-2062-2063-2064-2065-2066-2067-2068-2069-2070-2071-2072-2073-2074-2075-2076-2077-2078-2079-2080-2081-2082-2083-2084-2085-2086-2087-2088-2089-2090-2091-2092-2093-2094-2095-2096-2097-2098-2099-2100-2101-2102-2103-2104-2105-2106-2107-2108-2109-2110-2111-2112-2113-2114-2115-2116-2117-2118-2119-2120-2121-2122-2123-2124-2125-2126-2127-2128-2129-2130-2131-2132-2133-2134-2135-2136-2137-2138-2139-2140-2141-2142-2143-2144-2145-2146-2147-2148-2149-2150-2151-2152-2153-2154-2155-2156-2157-2158-2159-2160-2161-2162-2163-2164-2165-2166-2167-2168-2169-2170-2171-2172-2173-2174-2175-2176-2177-2178-2179-2180-2181-2182-2183-2184-2185-2186-2187-2188-2189-2190-2191-2192-2193-2194-2195-2196-2197-2198-2199-2200-2201-2202-2203-2204-2205-2206-2207-2208-2209-2210-2211-2212-2213-2214-2215-2216-2217-2218-2219-2220-2221-2222-2223-2224-2225-2226-2227-2228-2229-2230-2231-2232-2233-2234-2235-2236-2237-2238-2239-2240-2241-2242-2243-2244-2245-2246-2247-2248-2249-2250-2251-2252-2253-225